

*V zmysle rozsudku Európskeho súdu pre ľudské práva v Štrasburgu v právnej veci Allan proti Spojenému Kráľovstvu z roku 2002 platí, že právo obvineného na mlčanie je porušené aj v prípade použitia ľsti, napríklad nasadenie agenta alebo informátora do policajnej alebo väzenskej cely na vylákание výpovede obvineného, ktorú sa predtým zdráhal urobiť.*

*V tomto trestnom konaní odsúdený Kocúr bol vypočutý celkom 24-krát, odsúdený Andrášik len v rokoch 1978 - 1980 vypovedal asi 30-krát a po jeho zadržaní vypovedal 33-krát. Odsúdený Lachman bol celkovo vypočutý 17-krát, odsúdený Čerman 19-krát, odsúdený Dubravický 8-krát a odsúdený Beďač 14-krát. Po oboznámení sa s obsahom všetkých týchto výpovedí je zrejmé, že absolútna väčšina všetkých výsluchov sa robila iba preto, aby sa dosiahlo doznanie odsúdených. Odsúdení teda neustále sa opakujúcimi výsluchmi boli jednoznačne a tvrdo donucovaní k svojmu doznaniu, čo v kombinácii so sadistickým terorom nasadených konfidentov v celách a s psychickým terorom niektorých odsúdených zlomilo natoľko, že sa doznali k činu, ktorý nikdy nespáchali.*

*Je namieste opätovne citovať nález Ústavného súdu SR sp. zn. II. ÚS 22/02 zo 16.4.2003, podľa ktorého: „Ak vydaniu rozhodnutia predchádzal taký postup správneho orgánu, ktorý možno označiť za nezákonný, pričom táto nezákonnosť sa prejavila nerešpektovaním základného práva sťažovateľa a tento nedostatok je premietnutý v napadnutom rozhodnutí, potom týmto napadnutým rozhodnutím je porušené základné právo sťažovateľa na inú právnu ochranu upravené v či 46 ods. 1 Ústavy Slovenskej republiky.“*

*Nepochybne takýmto rozhodnutím v prípade súdnej moci je porušené právo na nezávislý a nestranný súd ako imanentná súčasť práva na spravodlivý proces. V danom prípade vydaniu rozhodnutia NS SR predchádzal nielen nezákonný postup Krajského súdu v Bratislave, ale celej sústavy orgánov činných v tomto trestnom konaní. Pritom najmä o doznania odsúdených opreli súdy svoj záver o ich vine, čím sa tento nezákonný postup stal súčasťou súdnych rozhodnutí, a teda bolo porušené naše právo na spravodlivý proces.*